

España debe ser incorporada a los planes de defensa de Europa

Esto declaran los senadores americanos después de su visita al continente

Washington. — Los nueve senadores pertenecientes a la Comisión de Relaciones Exteriores de la Alta Cámara, que recientemente visitaron Europa y el general Eisenhower declaran en un informe sobre su viaje: "Primeramente, que el alto mando del Peto Atlántico, está descontento por el hecho de que, mientras los Estados Unidos duplicaron sus efectivos armados desde el comienzo de la guerra de Corea, la Europa occidental sólo lo incrementó en un veinte por ciento; segundo que España y también Yugoslavia deben ser incorporadas a los planes fundamentales de defensa de Europa; tercero, que según manifestó el general Gruenther, jefe de Estado Mayor de Eisenhower, cuando está realizada la expansión militar europea será posible retirar gradualmente las fuerzas terrestres norteamericanas; cuarto, que en Washington hay descontento entre los altos jefes militares por las operaciones políticas, económicas y militares, y que este descontento lo comparte el general Eisenhower; cinco que la construcción de aeródromos y

depósitos con miras a operaciones militares costará unos mil millones de dólares, parte de los cuales tendrán (Pasa a segunda página)

63.000 prisioneros italianos hay todavía en la URSS

De Gasperi proseguirá en sus intentos de repatriación

Roma. — Cerca de 63.000 prisioneros italianos permanecen aún en Rusia, es el título en grandes caracteres que hoy aparece en los principales diarios italianos, como cabeza de la respuesta que el primer ministro Alcide De Gasperi, de al senador demócrata Tartuoli, sobre dicha cuestión de los prisioneros italianos en la Unión Soviética. El presidente del Consejo de Ministros, en su tesis, que el Gobierno está decidido a proseguir la acción emprendida para obtener la repatriación de los hombres que se encuentran todavía en territorio de la URSS.

Manifestaciones antiperuanas en Ecuador

En Lima se rechazan las peticiones de Galo Plaza

La disputa fronteriza, causa de los últimos incidentes

Quito. — Tropas peruanas han lanzado una serie de ataques contra las ecuatorianas, en las disputadas zonas de la parte meridional, según un comunicado oficial del Ministerio de Asuntos Exteriores ecuatoriano.

Al parecer, los ataques se iniciaron el jueves en la región de Zumbra, provincia de Loja, y continuaron durante el viernes.

El ministro de Asuntos Exteriores del Ecuador ha formulado una protesta ante el Encargado de Negocios peruanos, al mismo tiempo que ha notificado estos incidentes a los representantes de los Estados Unidos, Brasil y Argentina, como países mediadores en esta antigua disputa fronteriza.

MANIFESTACIONES EN QUITO

Quito. — Varios miles de personas se han manifestado a lo largo de las calles del distrito comercial de esta capital, anoche gritando consignas antiperuanas, después de haber facilitado al Gobierno un comunicado en el que se daba cuenta de tres incidentes fronterizos, de los que se acusa al Perú y en los que ha resultado muertos dos carabineros ecuatorianos. La manifestación coincidió con la fiesta conmemorativa de la independencia del Ecuador. —Efe.

REGRESA EL PRESIDENTE

Quito. — El ministro de defensa del Ecuador, Manuel Díaz Granados, ha interrumpido sus vacaciones y ha regresado a la capital. También regresó el presidente de la República Galo Plaza.

También en Guayaquil se registraron anoche manifestaciones antiperuanas. Un avión militar ecuatoriano realizó ayer tarde un vuelo de reconocimiento sobre la zona de los incidentes fronterizos, por lo mala visibilidad impidió toda observación. —Efe.

PERU RECHAZA LAS PETICIONES

Bogotá. — Entre el Ecuador y el Perú se han cambiado hoy palabras violentas, pero no hay indicios de que se haya producido nueva lucha a lo largo de la disputada frontera ni de que ninguna de esas naciones se proponga extender el conflicto.

El Gobierno peruano publica una nota en que se rechazan de plano las peticiones del presidente Plaza, del Ecuador, de concesiones fronterizas, en particular de salida al Amazonas, a través del Marañón, o sea de su curso montañoso.

La Prensa, de Lima, afirma que el Perú no tiene intenciones agresivas, pero advierte que "no será víctima propiciatoria de una ilícita ambición".

Reanudación de las conversaciones de Kaesong

Los rojos insisten en que el paralelo 38 sea la línea de demarcación

Existe (en principio) una posibilidad de acuerdo

Campamento avanzado. — La sesión de Kaesong, comenzó hoy domingo, a las once de la mañana y se dio por terminada a las doce.

Minutos antes, se reanuda los delegados aliados y comunistas por vez

sesima tercera vez, a las once de la mañana hora local. —Efe.

COMUNICADO OFICIAL

Campamento avanzado (Corea). — El Cuartel General avanzado de las Naciones Unidas publica el siguiente comunicado sobre la sesión de hoy, de la conferencia del armisticio de Kaesong:

"Ningún progreso tangible ha sido realizado hoy, hacia la solución del problema del punto número 2 del orden del día. Sin embargo, la sesión de hoy puede haber permitido encontrar la zona aceptable para las dos partes y sobre la cual podrá desarrollarse ulteriormente una discusión más profunda".

Los comunistas presentaron un mapa en el que se señala la actual línea de combate y la relación que con ella guardan las zonas desmilitarizadas propuestas por los comunistas, y las Naciones Unidas, respectivamente, añade el comunicado.

COMENTARIOS ESPERANZADOS

Campamento avanzado (Corea). — El portavoz de las Naciones Unidas, general William Nuckles, ha dicho que el jefe de la delegación comunista general Nam Il acepió en la sesión de hoy, un tono más templado, pero que sus discursos constituyeron monotonas repeticiones de sus demandas para el establecimiento de la línea del paralelo 38. Como línea de demarcación. Añadió que Nam Il inauguró la sesión con una declaración que duró una hora y tres minutos, y que condujo a la presentación del mapa, el cual fue extendido sobre la mesa.

Nuckles, declaró que el mapa demuestraba tres cosas: primera, el concepto comunista de la presente línea de combate, concepto que tiende a ser demasiado optimista en favor propio.

Segunda. — La propuesta de la zona desmilitarizada.

Tercera. — El paralelo 38 como demanda comunista para el establecimiento de la línea de demarcación.

Añadió Nuckles, que sin embargo, el comunicado de hoy no debe ser considerado como optimista, aunque sea mucho más esperanzador que el de los días anteriores. Agregó que un elemento que permite tener confianza en la feliz conclusión de las conversaciones por el armisticio, es el mapa presentado por la delegación comunista, y que el tono de la sesión ha sido muy diferente del de las anteriores.

Persia no desiste de la nacionalización del petróleo

Gran Bretaña tiene que reconocerlo dicen en Teherán-el hecho consumado

Teherán. — Parece que el aplazamiento hasta el lunes de la reunión de las delegaciones petrolíferas británica y persa fue acordada a petición de la primera, que quiere realizar consultas de última hora con el Foreign Office. —Efe.

ADVERTENCIA

Teherán. — Sayed Abulghassem Kachani, advirtió al parecer a Stokes, que la única salida posible que tiene Gran Bretaña en la cuestión petrolífera del Irán es reconocer incondicionalmente la nacionalización de la industria del petróleo y acatar la aplicación de las leyes relacionadas con aquella.

El ministro inglés fue a felicitar al jefe religioso persa, que es una de las figuras más destacadas en el asunto de la nacionalización del petróleo, para felicitarlo por cuanto ha sido alcanzado por Persia en ese aspecto.

OPTIMISMO PERSA

Teherán. — Durante sus conversaciones con Stokes, Kachani repitió constantemente que la "política imperialista británica" es responsable del estado del pueblo persa y el decirle el ministro inglés que tales juicios sobre Gran Bretaña han sido engendrados por la propaganda comunista, el dirigente persa contestó que los comunistas no tienen aquí ninguna influencia, porque las creencias religiosas les ponen un dique patetismo. Stokes expresó la esperanza de que los males que aquejan a Persia sólo deben a la corrupción de las clases gobernantes.

Kazem Kasbi, representante del Ministerio de Hacienda en la Junta de nacionalización del petróleo, dio una nota más optimista después de una reunión de la misma.

Después de las conversaciones de anoche con los delegados británicos dijo se ha suprimido una peligrosa cortina de ambigüedades. Llegamos casi a demostrar nuestra buena fe.

También manifestó que Gran Bretaña tiene que demostrar que las negociaciones progresan satisfactoriamente, para poder conservar a sus clientes. "El Mundo necesita nuestro petróleo. Tenemos un triunfo en nuestro juego y hemos de hacer de él el mejor uso posible".

En el secretario de la Junta, Makki, declaró que había indicado a Averell Harriman que Persia quiere verse por sí misma, sin tener en cuenta el Norte, Rusia, ni el Sur Gran Bretaña. —Efe.

AFGANISTAN QUIERE PETRÓLEO

Teherán. — El ministro afgano de Minas, Mohammed Hain Jan y el director de los monopolios del Afganistán, Abdullah Nafiri, conferenciaron esta mañana con el ministro de Asuntos Exteriores persa, Hagher Kazemi, acerca de la posibilidad de adquisición

de petróleo persa por el Afganistán y de las perspectivas de un acuerdo comercial entre los dos países.

El Afganistán recibía petróleo a través de Pakistán, pero por efecto de las malas relaciones entre las dos naciones, sólo se lo facilita ahora Rusia, que lo hace en cantidades muy insuficientes. —Efe.

La Alemania Oriental amenaza a Occidente

Ulbricht incita al sabotaje de la remilitarización

Berlin. — Ante los millares y millares de jóvenes comunistas congregados en la plaza de Marx Engels, Walter Ulbricht ha pedido a la población de Alemania del Este y especialmente a su juventud que luche "contra la transformación de su patria en base estratégica de los Estados Unidos y su conversión en segunda Corea". Le incitó a sabotear los "preparativos bélicos del Oeste" en puntos estratégicamente importantes.

Ulbricht declaró que la Alemania Oriental sigue fiel a la declaración del Kominform en 1950 sobre Alemania: reunificación, tratado de paz y retirada de todas las fuerzas extranjeras en el plazo de un año después de la firma del tratado. Propugnó la "movilización" de los obreros industriales de la República de Bonn para eliminar el control social democrático sobre los sindicatos de la misma y afirmó que el comunismo ha alcanzado grandes triunfos con la Alemania occidental, gracias a su oposición a la remilitarización. En fin "recordó" para el caso de una tercera guerra mundial "que los norteamericanos consiguieron detener en el paralelo 38 a las superiores fuerzas estadounidenses, lo que debe ser una lección para los forjadores de guerra de la Alemania Occidental".

El discurso de Ulbricht es la mayor amenaza dirigida en ningún momento por los comunistas alemanes a los aliados. —Efe.

El Asilo de Ancianos Desamparados recibe los beneficios del festival taurino del día 5

En un simpático y conmovedor acto, el presidente de la Asociación de la Prensa hizo entrega de 43.159,30 pesetas, a la R. M. Superiora del benemérito centro

El Asilo de Ancianos Desamparados, vivió ayer una conmovedora y simpaticísima jornada de caridad cristiana, con motivo de la entrega de los beneficios obtenidos en el festival taurino que se celebró en nuestra plaza de toros el pasado día 5 y que, como todos los años, han organizado, con el más lisonjero éxito, la Asociación de la Prensa y "Diario de Burgos".

Desde muy temprano, el benemérito centro se inundó de alegría, para recibir a los miembros de la Asociación de la Prensa y organizadores del festejo así como a las bellas señoritas y distinguidas damas y autoridades que acudieron a presidir tan simpática fiesta.

A las doce se congregaron en el Asilo, el Excmo. Sr. General Militar de la plaza, general Amador Loriga; Excmo. Sr. General jefe de los Servicios de Ingenieros de la Región, don Luis Roncoso, acompañados de sus distinguidas esposas, damas de honor en el festival; los miembros del cuadro facultativo de la Asociación de la Prensa, Dr. Don Manuel López Gómez y don Jesús Arnaiz, en unión de sus respectivas señoras, también "damas de honor en el festejo; las bellas madrinas Marisa Pereda Benito y María Botz Calleja Botz; el presidente de la Asociación de la Prensa don Esteban Sánchez Alvarado, en unión de su esposa doña Concha Comba de Sánchez Alvarado; miembros de la Junta Directiva de la Asociación y varios socios de la misma, acompañados de sus respectivas señoras; consiliario de la Caja de Ahorros del Circuito Católico de Obreros R. P. Calzada, S. J.; director gerente de dicha entidad don Cristóbal Espinosa; capellán del Asilo don Virgilio Quevedo; ilustre escritor burgalés doña María Cruz Ebro; don Jesús Pinedo Montoya y señoras; jefe de taquilla de la plaza de toros y colaborador en la organización del festival don Antonio Atocha y otras representaciones e invitados.

La Superiora del Asilo, R. M. Laureana García, recibió a tres distinguidas autoridades, representaciones, las cuales, pasaron después a visitar las dependencias y nuevos pabellones del Asilo.

Alrededor de la una y cuarto se sirvió una comida extraordinaria a los asilados, cuyo menú fue el siguiente: entremeses, paella, pescado y ternera; pastales, frutas, café, copa y cigarrillos para los hombres y caramelos para las ancianas.

Al final de la comida, que fue servida por las distinguidas damas y señoritas que asistían al acto, leyó unas cuartillas alusivas a la fiesta, don Antonio Atocha.

(Pasa a segunda página)

Ya se sabe quién es la joven herida encontrada en la Moncloa

Ella no ha podido todavía declarar

Madrid. — La joven que el día 5 fue hallada gravemente herida en las cercanías del antiguo palacete de La Moncloa, ha sido identificada como María Luisa Díaz de Herrera Morán, de 22 años de edad. La víctima fue encontrada entre once y doce de la mañana por el guarda jurado Juan Jiménez Gómez, quien en unión de su esposa trató infructuosamente de hacerla volver en sí. El cuerpo de la joven yacía a unos diez metros de la carretera que desciende desde la Ciudad Universitaria a Puerta de Hierro. Cerca de allí se encontraron varios objetos que le pertenecían: un reloj de pulsera, los pendientes, un postizo de pelo y dos peinetas, que debió perder en la lucha que se supone sostuvo con el agresor, o al ser arrastrada hasta aquel lugar, caso de que la agresión se hubiera perpetrado en cualquier otra parte, pues este extremo aún no ha podido ser puesto en claro, ya que la víctima, por su estado de inconsciencia, no ha podido prestar declaración, a pesar de los días transcurridos. La víctima, además de una gran herida en la cabeza presenta tres lesiones múltiples en brazos, rodilla y espalda, parte de una herida contusa con gran hematomía, en el ojo derecho, todo lo cual hace suponer que hubo lucha. María Luisa tiene otros siete hermanos y ella es la mayor. Son hermanos de padre y habitan, con su madre, en Carabanchel, aunque ella llevaba dos meses viviendo como huésped en la calle del Barco número 2, domicilio de don Juan García González. Ejercía últimamente la profesión de manicura a domicilio y anteriormente prestó ser vicios como correctoras en una cafetería de la calle de Alcalá. Se ha sabido que el sábado, por la noche, salió de su domicilio de la calle del Barco después de cenar, dirigiéndose al piso de su madre, en Carabanchel, en unión de esta, Silvana Morán y algunos de sus hermanos, con los que asistió a la verbena que allí se celebró, donde bailó y conversó con distintos jóvenes e incluso tomó parte en la venta de boletos para una rifa benéfica. De madrugada, hacia las

INCENDIO EN MEDINA DEL CAMPO

Medina del Campo. — Sobre las tres y media de la tarde se declaró un voraz incendio en una casa de la calle de Morejón, propagándose en seguida a otras tres casas colindantes.

Acudieron las autoridades locales con el arquitecto municipal y el servicio de incendios. Ante las proporciones del siniestro se solicitó el auxilio del cuartel de Artillería y fuerzas del Séptimo Regimiento logrando apagar el fuego después de tres horas y media de trabajos. Se quemaron cinco casas y se vieron serios destrozos otras dos. Los propietarios de las fincas, son obreros y las pérdidas son de consideración aunque no ha habido que lamentar desgracias personales. Se ignoran las causas del siniestro.

REVERTA ENTRE OBREROS

Barcelona. — Frente al número 2 de la carretera del Prats, se suscitó esta madrugada, una revuelta entre los obreros basureros Francisco Martínez Pagan, de cincuenta y cuatro años de edad, natural de Cartagena y Luis Menúgal Fagal, de los mismos años y natural de Valencia. El segundo, con una navaja, hirió al primero varias veces, que le produjeron la muerte instantánea. El agresor se dio a la fuga, pero momentos después se presentó a un paraje de la Guardia Civil, en la carretera de Sans.

Libro blanco del Pakistán contra la India

Nueva York. — La Delegación pakistana, en la ONU anuncia la publicación por su Gabinete de un Libro Blanco, de 26 páginas y titulado "La propaganda de guerra en la India contra el Pakistán", en que acusa a la India de tratar de absorber al Pakistán por la fuerza.

El Libro trata específicamente del período subsiguiente a la Conferencia Independencia, de Nueva Delhi, de Abril de 1950, de la que salió el acuerdo por el cual los dos Gobiernos no habían de permitir en su territorio respectivo propaganda contraria a la integridad territorial de la otra parte. Contienen extensas citas de los discursos pronunciados por los dirigentes indios, con el fin de demostrar que los últimos jamás han aceptado la separación del Pakistán y espera su pronta reabsorción por la India, por medios violentos. "De acuerdo con ese objetivo", declara el Libro Blanco, los dirigentes y la Prensa de la India, han aprovechado cualquier oportunidad para provocar la guerra contra el Pakistán".

En cuanto a la reciente publicación del Libro Blanco indio titulado "La propaganda de guerra en el Pakistán contra la India", el documento pakistano, afirma que está encaminado a encubrir los designios agresivos de la propia India, y a ofrecer alguna justificación a sus movimientos militares.

En fin, el Libro acusa a la India de hacer cuanto está en su mano para imbuir el sentimiento de inseguridad a la minoría hindú, del Pakistán oriental y hacerla buscar la protección del Gobierno indio. —Efe.

LA SEMANA de España del extranjero

Las vacaciones estivales, con el establecimiento en San Sebastián del Ministerio de Jornada, marcan un compás de espera en la actividad política y administrativa. Así, la semana que comentamos no registra referencia de reunión del Consejo de ministros. Por lo demás continúa en España la alfluencia de turistas, hasta el punto de que por la frontera de Irún pasan diariamente unos dos mil coches". El Economista, ha promovido una campaña en el sentido de la conveniencia de elevar el cambio de la peseta en relación con los francos, teniendo en cuenta esta avalancha turística y el hecho de la mejora de nuestra economía y de otros factores influyentes, que ya han determinado la elevación de valor con respecto al escudo. En este orden de las divisas, es interesante la orden por la que suprime el certificado previo de disponibilidades de moneda extranjera para obtener el visado de traslado a otros países. Se ha comentado esta medida como la introducción de unas facilidades que permitan a los españoles salir del País en mayor número.

En toda la nación está ya a la vista del público los censos electorales (de cabeza de familia y de mayores de 18 años) y el día 15 quedará cerrado el plazo de reclamaciones. La renovación parcial de los concejos municipales se anuncia para finales de año.

La impresión sobre la excelente cosecha de cereales y leguminosas se está confirmando en casi toda España, aunque la recolección, sobre todo en las zonas de gran zona tardía, se está retrasando a consecuencia de la inestabilidad del tiempo, que no permite llevar a cabo, con rapidez, las faenas de siega y trilla.

Se anuncian modificaciones en el presupuesto del Estado para el bienio 1951-52, que fue aprobado en la última sesión plenaria de las Cortes. El nuevo ministro se propone introducir variaciones, debido a que la partida de ingresos calculada no responde a la realidad, por cuanto fue devuelto al Gobierno por la correspondiente Comisión, el proyecto de aumento en las contribuciones rurales.

Finalmente la semana nacional registra unas declaraciones del jefe del Estado a la famosa periodista norteamericana Margarita Higgins. El Caudillo ha ratificado la postura española frente a los más graves problemas del mundo, afirmando que a poca ayuda que se reciba será posible elevar rápidamente el nivel de vida en la nación. De paso ha proclamado que ninguna de las medidas o disposiciones políticas adoptadas últimamente responden a presiones de fuera. La orgullosa soberanía de nuestro pueblo no admite ingerencias ni recomendaciones en su organización interior.

En la semana en el extranjero, con muy escasas diferencias mantiene en pie y en muy parecidas condiciones, los asuntos y problemas que ya son casi endémicos en la situación mundial. Liquefice la crisis francesa (una de las más largas desde la terminación de la guerra), Plevin ha logrado el refrendo o confianza de la Asamblea para formar Gobierno, después de haber obtenido del Sr. Herriot la promesa de apoyo de los radical-socialistas, pero se encuentra con dificultades para encajar un Gabinete sin la participación del partido socialista, que se niega a toda colaboración si el futuro Gobierno no renuncia a una de sus más caras promesas electorales: la asignación de subvenciones a las escuelas establecidas por instituciones y entidades católicas. La oposición de puntos de vista entre socialistas y centristas en esta cuestión es tan aguda, que no parece fácil encontrar una zona de concesiones mutuas que permita la colaboración. Con los socialistas enfrente y sin De Gaulle y con los comunistas en la brecha, Plevin se hallará con su flamante Gobierno en una inestable posición constante.

Las conversaciones de Kaesong siguen en suspenso. Ambas partes se mantienen en irreconciliables actitudes en cuanto al primer punto de las discusiones de armisticio: la zona desmilitarizada en torno al paralelo 38. Ridgway no cede y los norteamericanos y sus aliados los chinos tampoco, aunque son los más aparentemente interesados en no suspender definitivamente las conversaciones, como se ha probado con motivo de su reacción ante el incidente en el área de Kaesong en la última semana.

Ha mejorado sensiblemente la tensión en Persia con motivo del petróleo y su nacionalización. El enviado especial del presidente Truman Averell Harriman ha logrado ya un exitoso sólo con reunir en torno a una mesa

de ingleses y persas para discutir las cuestiones de la "Anglo-Iranian Oil Company". Todavía no se ha llegado a nada concreto, pero todo hace esperar que la diplomacia inglesa se esforzará en sacar el menor mal posible de esta inevitable pérdida. Ahora el mediador americano parece que se dirigirá a El Cairo, donde se acusa una fricción entre egipcios y británicos sobre el Canal de Suez. Todo pone de relieve que la red de tratados y dominaciones tendida en el mundo por Londres, no acusa ya la misma solidez y es un síntoma de que su hegemonía está pasando a otras manos.

La bomba de la semana ha sido el mensaje del Presidente del Soviet Supremo de la U.R.S.S., que aunque casi nadie lo sabía se llama Stálin (Stalin) dirigido a Truman. Rusia dice el mensaje que se considera una maniobra propagandística, no tiene planes agresivos. El punto principal del mensaje soviético se refiere a un proyecto de pacto antibélico entre las cinco grandes naciones (incluida la China de Mao) y le sigue la prohibición de fabricar armas atómicas. En general se comenta en el mundo, que el mensaje es un papel mojado más de la propaganda comunista, pero el hecho de que lleva la firma del presidente y no de Stálin (jefe del partido) se estima como un deseo de abrir tiempo para nuevos planes en vista de la no muy buena situación de Rusia y sus aliados en el orden militar y económico.

Y esto es todo, aparte de la toma de posesión del electo Presidente de la República hermana de Portugal, general Craveiro Lopes.

El Asilo de Ancianos Desamparados, vivió ayer una conmovedora y simpaticísima jornada de caridad cristiana, con motivo de la entrega de los beneficios obtenidos en el festival taurino que se celebró en nuestra plaza de toros el pasado día 5 y que, como todos los años, han organizado, con el más lisonjero éxito, la Asociación de la Prensa y "Diario de Burgos".

Desde muy temprano, el benemérito centro se inundó de alegría, para recibir a los miembros de la Asociación de la Prensa y organizadores del festejo así como a las bellas señoritas y distinguidas damas y autoridades que acudieron a presidir tan simpática fiesta.

A las doce se congregaron en el Asilo, el Excmo. Sr. General Militar de la plaza, general Amador Loriga; Excmo. Sr. General jefe de los Servicios de Ingenieros de la Región, don Luis Roncoso, acompañados de sus distinguidas esposas, damas de honor en el festival; los miembros del cuadro facultativo de la Asociación de la Prensa, Dr. Don Manuel López Gómez y don Jesús Arnaiz, en unión de sus respectivas señoras, también "damas de honor en el festejo; las bellas madrinas Marisa Pereda Benito y María Botz Calleja Botz; el presidente de la Asociación de la Prensa don Esteban Sánchez Alvarado, en unión de su esposa doña Concha Comba de Sánchez Alvarado; miembros de la Junta Directiva de la Asociación y varios socios de la misma, acompañados de sus respectivas señoras; consiliario de la Caja de Ahorros del Circuito Católico de Obreros R. P. Calzada, S. J.; director gerente de dicha entidad don Cristóbal Espinosa; capellán del Asilo don Virgilio Quevedo; ilustre escritor burgalés doña María Cruz Ebro; don Jesús Pinedo Montoya y señoras; jefe de taquilla de la plaza de toros y colaborador en la organización del festival don Antonio Atocha y otras representaciones e invitados.

La Superiora del Asilo, R. M. Laureana García, recibió a tres distinguidas autoridades, representaciones, las cuales, pasaron después a visitar las dependencias y nuevos pabellones del Asilo.

Alrededor de la una y cuarto se sirvió una comida extraordinaria a los asilados, cuyo menú fue el siguiente: entremeses, paella, pescado y ternera; pastales, frutas, café, copa y cigarrillos para los hombres y caramelos para las ancianas.

Al final de la comida, que fue servida por las distinguidas damas y señoritas que asistían al acto, leyó unas cuartillas alusivas a la fiesta, don Antonio Atocha.

(Pasa a segunda página)

ESCENARIOS Y PANTALLAS

María Montez, Jean Pierre Aumont, Fred Mac Murray y Ava Gardner vendrán a trabajar a España

Se ha hecho una película basada en el viaje que realizaron a hispanoamérica los coros y danzas de la Sección Femenina

La famosa estrella María Montez y su esposo, el también actor cinematográfico Jean Pierre Aumont, interpretarán en los estudios españoles y para el productor Cesáreo González, la película histórica "La mujer de Goya".

María Montez ha declarado recientemente a un corresponsal español en Roma, que tiene grandes deseos de conocer España, pues su marido era turco y su padre un danés, y que prefiere trabajar en los estudios europeos, a pesar de las mayores comodidades técnicas que ofrecen los de Hollywood.

Luis Mariano, el tenor español ídolo de las mujeres francesas

A buen seguro que aquel muchacho alto y vivaz que hace ocho o diez años trabajaba en las duras y largas horas de la noche, en el Mediolano francés no podía suponer que no tardaría mucho tiempo en iniciar una de las carreras musicales más brillantes y extraordinarias de estos últimos tiempos. A Luis Mariano le han bastado dos operetas, "La belle de Cadix" y "Andalucía", mantenidas en cartel durante cuatro y tres años, respectivamente, para tener una popularidad que nunca tuvo Tino Rossi en sus buenos tiempos y que no tiene actualmente Georges Guétary. Este cantante iraní es el ídolo de las mujeres francesas. Es su niño mimado. Estamos ante un artista español que ha ganado en Francia una de las famas más rápidas y resonantes de que allí haya memoria.

Esta enorme popularidad no ha hecho más que crecer al compás de la fructífera edición de discos y del rodaje de varias películas, y principalmente merced al tinglado publicitario mejor montado de todas las épocas. Así están para atestiguarlo los discos de tinta que ha hecho correr Mariano y el gusto de toneladas de papel que le ha motivado: "Clubs Mariano" esparcidos de un punto a otro de Francia correo temerario en todas las revistas especializadas. "Luis Mariano vous répond" — extensos artículos mediante los cuales el ídolo tranquiliza a sus admiradoras, las cuales temían que se quedaría en Nueva York, donde fue para la televisión artículos todavía más extensos.

En el éxito de Luis Mariano hay un elemento muy personal que debemos tener en cuenta. Una amable aceptación de las exigencias del público, una encantadora naturalidad, una simpática sencillez, una total ausencia de "pose" que sorprende muy agradablemente en este favorito del destino y que establece entre el artista y sus auditores una irresistible corriente de amistad. Y además, la voz. Una voz limpia, muy extensa, opereta. Clara y limpia, muy extensa. Esa voz flexible, acariciadora, una calidad de timbre que actúa directamente sobre los nervios, una manera lírica y suelta de modular y de sostener la fuerza vibrante en las notas más altas, determinan el embudo de los oyentes.

Con todo, quienes ahora le han dado el nombre de "El rey de España", donde ha actuado antes de venir a Bilbao, no comprenden el éxito increíble que goza ciertos artistas españoles que tienen en el extranjero. Crítico de tanta altura como Gasch dice al respecto: "De no haberse movido de aquí, Rosario y Antonio, por ejemplo, actuarían en espectáculos de lujo en León y Quito", y Luis Mariano sería un excelente tenor de zarzuela.

(De "El Correo Español" - El Pueblo Vasco).

Cartelera de espectáculos

Calificación moral, autorizada por la Comisión diocesana de Vigilancia de Espectáculos.

Gran Teatro: "De amor también se muere" (3-R) y "Alma zingara" (3).
Teatro de la Victoria: "Vuelve a mí" (3) y "El abrazo de Texas" (4). Coliseo: "El rey de España" (3) y "Oliver Twist" (3).
Teatro de la Libertad: "El espíritu de conquista" (2).
Teatro de la Paz: "La reina de Saba" (3) y "La jaula en armas" (2).
Calificación: - Para Cine: 1, todos los niños; 2, jóvenes; 3, mayores; 4, gravemente peligrosos.

Un misterioso crimen cometido hace tres años aclarado con la detención de un comisario de policía

El hecho ha ocurrido en Rosario (Argentina)

Buenos Aires.— Esas ediciones de bolsillo, dedicadas a las novelas policíacas, no han logrado ofrecernos hasta ahora una trama tan sugestiva, misteriosa y espeluznante como la que en realidad nos ofrece el crimen perpetrado en la ciudad argentina de Rosario, en el año 1948 y que aún colea.

Por el mes de Octubre de aquel año un muchacho celebró alegremente su despedida de soltero, la víspera misma de contraer matrimonio. Al otro día la novia esperaba inútilmente al pie del altar; pero el novio apareció momentos después, estragado, en un camión. A los pocos días del extraño suceso una policía manirrota que deseaba declarar algo sobre este crimen, pero a las pocas horas de haber hecho estas manifestaciones apareció muerto, de un tiro en la cabeza.

Fue llamado a declarar entonces un pariente del novio, pero en lugar de hacerlo se encerró en una habitación y se ahorcó. La justicia ya asombrada, solicitó la comparencia de la novia para ver si podía arrojar alguna luz sobre tanto misterio, pero la muchacha también se suicidó con activo veneno.

Recayeron entonces las sospechas sobre el comisario de la Policía, pero fue puesto en libertad, por falta de pruebas. Ahora parece que éstas se han acumulado en cantidad suficiente como para probar su participación en tan extraños sucesos y ha sido encarcelado.

Esta, de las que se han dado en llamar historias de suspenso, es la que más apasiona al público de Buenos Aires, que tiene para elegir entre los más extraños crímenes que se producen.

...Los toros desde la barrera

Una gran tarde de toros

Comentario a posteriori, a la corrida del lunes en Vitoria

Por "El de Tenda"

El pasado lunes toreaba Arruza en Vitoria. El diestro mejicano, en el cent de su gloria artística, viene constituyendo, desde su reaparición en los ruedos hispanos, casi el único "cheque a la vista" capaz de salvaguardar el riesgo económico de cualquier empresario. Por eso se llenó hasta el palo la boquilla y acogedora plaza atreosa, con un público variado, nutrido en gran parte por los contingentes de aficionados que llegaron desde Bilbao, San Sebastián, Navarra, Logroño, Zaragoza y Burgos. Por eso también hicimos nosotros una escapadilla a Vitoria, para ver toros por vez primera al "ciclón mejicano", viajando en unión de un grupo numeroso de veteranos aficionados burgaleses, para disfrutar de una jornada taurina altamente satisfactoria y agradable.

TOROS BRAVOS Y TOROS TONTOS

Por escribirnos en primer término del toro.

Los seis dichos del encierro pertenecían a la prestigiosa vacada de don Alipio Pérez T. Sanchón, una de las ganaderías salmantinas de más limpia estirpe (para casta Vistahermosa). Todos los astados estaban en la edad reglamentaria, pues allí andaban con los cuatro años, si bien el cuarto nos parecía más joven. Acusaron flojedad en las remas, yéndose algunos al suelo, por lo que se procuró no castigarlos con exceso en la suerte de varas. La corrida en general fue brava, sobresaliendo el primero de Aparicio. También hubo toros tontos, como el que abrió plaza, que fue un auténtico marmoso.

llo y careció de temperamento y el segundo. El cuarto llegó epimado a la muleta. Quinto y sexto se dejaron torear, acusando docilidad en el último tercio. En resumen, algunos fueron bravos y lo más bobalicones, de esos que hoy se estilan y con los que tan a gusto van los toreros.

Veamos ahora lo que con tal "material" hicieron los diestros actuales. LA "FACILIDAD" DIFÍCIL DE ARRUZA. Fue el mejicano quien encarriló la corrida e hizo apretarse bien los machos a Martorell y Aparicio, después de recrearse y recrear a todo el "conclave", en la lidia y bella muerte de su primer enemigo. El eco de su triunfo resonó claro en los oídos del corodoble y el madrileño y estos respondieron gallardamente al reto, superándose si cabe en su actuación. Bien a secrets estuvo Martorell, y magnífico Aparicio, quien en busca rabiosa de un triunfo grande redondeó una tarde que dudamos pueda volver a superar esta temporada.

Peru Arruza — y vamos por partes — toreó en los toros (tratamiento de usía). Con la capa, con las banderillas, con la muleta y con la espada, el mejicano está imponente, arrollador. Torear siempre metido en los pitones, con un dominio pasmoso, es continuo alarde de temeridad, que acreta el ritmo de los corazones y levanta nubes densas de entusiasmo, de frenesi en los tendidos. Vimos que su lidia es tan variada y domadora en todos los tercios, que más que torerar astados pareciera que se recrea jugando con un perro. Tal vez por esto parezca su torero tan fácil y sencillo para la masa espectadora. Pero para nosotros esa "facilidad" denota una plenitud artística que hoy muy pocos toreros pueden demostrar.

Por lo que a los toros se refiere, el primero de Aparicio, el que abrió plaza, que fue un auténtico marmoso, y a los demás toros que le siguieron, que fueron bravos y tontos, como el que abrió plaza, que fue un auténtico marmoso.

Barcelona.— Corrida en la Montañeta. Seis toros de Curro Chica. El mejicano Luis Procuna se hizo aplaudir en ambos toros. Manuel Dos Santos también escuchó aplausos en su primero y no pudo hacer faena en su segundo, siendo ovacionado. Rafael Ortega, oyo aplausos en su primero y ovaciones en el último con petición de oreja y vuelta al ruedo.

ARRUZA Y "CALERITO". TRIUNFAN EN SANTANDER. Santander.— Segunda de feria. Lino. Toros de Felipe Bartolomé, bravos aunque blandos. Arruza toreó con la capa y banderilleó superbamente a su primero. Hizo una buena faena con pases muy toreros y terminó de una estocada y descabello. Gran ovación, oreja y vuelta y salida.

Corrida de toros en Pradoluengo y una sugestiva novillada picada en la plaza de Briviesca.

Cádiz.— Seis toros de Martínez de Navalon, antes Duque de Tovar, mansos y fáciles de lidiar. El primero de Luis Vázquez fue ovacionado y dio la vuelta al ruedo en sus dos toros. Luis Miguel Dominguín, ejecuto una buena faena en su primero, del que cortó las dos orejas y el rabo. En el quinto, manso temerario, a fuerza de valor hizo faena temeraria que el público ovacionó. Mató de media estocada y descabello al segundo golpe. Ovación, petición de oreja y vuelta; Antonio Ordoñez escuchó palmas en su primero. Y ejecuto una faena plena de valor y de arte en el último; cortó dos orejas y rabo y dio la vuelta al ruedo.

EN GIJÓN. Gijón.— Primera de feria. Toros de los herederos de don María Montañón, mansos y fáciles de lidiar. Antonio Velázquez se mostró valiente y artista en su primero, del que cortó una oreja. En el otro, toreó muy adonadamente y con valor, a pesar de sufrir una cogida aparatosa, sin consecuencias. Mató de cuatro pinchazos y descabello. Ovación, vuelta y salida.

Palma de Mallorca.— Seis toros de Hernández Pla, mansos. Tercero y sexto fueron condenados a banderillas negras. Paquito Muñoz, mató tres toros por cogida de Manolo Carmona. En su primero escuchó palmas; en el otro palmas y pitos y en el que más sustentó toreó al natural, citando de leídas. Dió luego cinco mandolinas ajustadas a toro quedado y otras cuatro más, metido en los pitones. Al matar se fue recto tras la espada y logró un estocazo del que tardó en acostarse el bicho. Esta fue la faena, valerosa sí, pero no meritoria y completa. Por eso, la concesión de oreja nos pareció excesiva.

Palma de Mallorca.— Seis toros de Hernández Pla, mansos. Tercero y sexto fueron condenados a banderillas negras. Paquito Muñoz, mató tres toros por cogida de Manolo Carmona. En su primero escuchó palmas; en el otro palmas y pitos y en el que más sustentó toreó al natural, citando de leídas. Dió luego cinco mandolinas ajustadas a toro quedado y otras cuatro más, metido en los pitones. Al matar se fue recto tras la espada y logró un estocazo del que tardó en acostarse el bicho. Esta fue la faena, valerosa sí, pero no meritoria y completa. Por eso, la concesión de oreja nos pareció excesiva.

Jorge Medina luchó con el peor lote de la tarde. Oyó palmas en su primero y hubo división de opiniones en el último.—Cifra.

Se celebraron ayer numerosas novilladas picadas en distintas plazas y festejos de segundo orden, destacando la actuación de los siguientes diestros: Joselito Torres (una oreja); Rafael Sánchez Saco (ovación y petición de oreja con dos vueltas al ruedo); y el venezolano César Girón (una oreja), en Málaga; Manolo Vázquez (cuatro orejas y un rabo) y Anselmo Liceaga (dos orejas), en la línea de la Concepción. Estos dos diestros salieron en hombros. Manolo Cano (una oreja); Carbonero (dos orejas) y Luis Farrá "Carrito" (una oreja), en Vitoria. Estos tres novilleros salieron también en hombros. Montenegro (dos orejas y el rabo); Diego Corcobá (dos orejas y salida en hombros), en Valencia; el rejoneador Sebastián Sabater (una oreja) y el novillero Paquito Espía (cuatro orejas y dos rabos).

Montenegro con una herida en la región occipital y contusiones en diversas partes del cuerpo, así como intensa conmoción cerebral, de pronóstico menos grave, en Ceuta. Rafael Sánchez Saco, con una herida contusa en la región mentoniana, de pronóstico reservado, en Málaga. Pepe Escudero, con una luxación en la rodilla derecha, de pronóstico leve, en Vista Alegre (Carabanchel). Jaime Lorens, con una herida en el escroto, de pronóstico menos grave, y Juanito Martín, con lesiones leves, en Valencia.

Abundancia de espectáculos taurinos en las fiestas patronales de los pueblos de nuestra provincia

Las fechas del 15 y 16 de Agosto son, sin duda, las más taurinas del año. En todas las partes, aun en los pueblos de segundo orden, se organizan corridas y espectáculos taurinos de la más variada índole, en un afán superior de dotar a las fiestas patronales de cada lugar, de los máximos atractivos.

Así, este año van a abundar los espectáculos taurinos en las villas y pueblos burgaleses, que celebran esta semana sus fiestas tradicionales de Nuestra Señora y San Roque, destacando, entre todos, los festejos, que van a desarrollarse en las plazas de Pradoluengo, Briviesca, Villa de Duero, Salas de los Infantes, Villacayo, Villadiego y Meiguar de Fernamental, los que se celebrarán el próximo miércoles, en las dos villas citadas en primer lugar.

En Pradoluengo, habrá una corrida de toros de gran atractivo, actuando los hermanos Julián e Isidro Marín con reses de don Candido García, de Salamanca y en Briviesca, con seis preciosos novillos toros de Arellano y Camero Cívico, torearán en festejo con picadores, los ases de la novillería, Juanito Zamora, Anselmo Liceaga y Enrique Vera.

En las dos poblaciones, el interés despertado por ambas espectáculos sobrepasa los cálculos más optimistas y se espera una afluencia extraordinaria de aficionados de la capital y pueblos de la comarca. En Briviesca, principalmente, se vive desde hace días un ambiente taurino desahogado. Ayer fueron desajudados los novillos toros de Arellano y Camero Cívico, causando los bucles gratísima impresión entre los aficionados, que hicieron cálidos elogios de la presentación del ganado.

Por cierto que el señor Arellano presidirá el miércoles la pelea, lidia y muerte de sus reses, ya que tiene fundadas esperanzas de que han de dar un juego similar a las que hace unos meses fueron lidiadas en la corrida de ferias de Teruel, a cinco de las cuales les cortaron las orejas y los rabos los diestros Paquito Muñoz, "Calerito" y Martorell.

Otro yanqui que quiere emular a «Cúcharos»

Dicen de San Diego de California, que el teniente William Bloom, de Granville (Nueva York), que es cirujano de la Marina de guerra norteamericana, quiere dedicarse al toro y es posible que abandone su carrera. Agregan que ya ha matado un becerro en la plaza de Méjico, en un festival de aficionados, denotando buenas cualidades para practicar la Tauromaquía y escuchando aplausos.

Lo que no nos dicen es si estará sobrado de valor para enfrentarse con novillos de respeto como los que por aquí se espilan. A ver si viene a hacer el aprendizaje a España y acaba, como tantos otros, haciendo "matus" que se ser torero.

BANCODESANIANDER

Banca - Bolsa - Cambio - Caja de Ahorros Espolón, 12 BURGOS

SI DESEA BEBER CERVEZA.

PIDA PILSEN NORTE

CLASICO SABOR

LA CERVECERA DEL NORTE, C. A.

San Juan, 41 BURGOS Teléfono 1804

Barnum III, "el loco del circo" ha muerto en la miseria en una calle de Cleveland

Una vez quemó su circo entero, porque se hallaba al borde de la quiebra, cobrando dos millones de dólares de la casa de seguros

En la ciudad de Cleveland, (EE. UU.) ha muerto Phineas Barnum III, descendiente por línea directa del padre de los circos actuales. Era hijo de Arthur Barnum y se dedicaba también a los negocios circenses, como su hijo ascendiente. Phineas Barnum III ha fallecido a los 80 años de edad y había sentido siempre una pasión por el circo tan grande que se divertió que el hombre más antepasado pasó por grandes vicisitudes financieras. Pero los Barnum son seres extraordinariamente decididos y Phineas III, en cierta ocasión que estaba al borde de la quiebra, tuvo la decisión de quemar el circo entero cobrando de la casa de seguros dos millones de dólares, que al cabo de tres años se habían convertido también en cenizas. Pero entonces Barnum ideó otro medio para hacer dinero. Vendió una magnífica colección de fieras que poseía. "Magnífica" lo era solamente desde el punto de vista meramente exterior. Por lo demás, los animales eran viejos y destruidos. Pero Barnum siguió el truco que empleaban en España los gitanos y reñó Mejico los leños, disfrutando a los animales, riéndose del pelo y hasta poniéndoles dentaduras postizas. Así y con inyecciones de estricnina los bichos parecían rozagantes. Barnum logró por su colección, vendida a una empresa cubana, más de un millón de dólares cuando en realidad no valían ni 100.000.

El circo, este espectáculo para niños y para mayores, que a unos divierte y a otros quita años, debe a Barnum todo lo que es. Phineas Barnum III y su antepasado fueron los que dieron auge al circo. Phineas fue el inventor de la pista giratoria y el hombre que por primera vez empleó serpientes para trabajos circenses. Era un loco del circo.

Phineas III tenía ideas altamente originales. En cierta ocasión tuvo un circo en que todos los artistas eran negros; en otra, el elenco era todo chino. También tuvo a sus órdenes varias tropas de mejicanos. Pero estas le acababan las funciones a Hiro Limpio y Barnum tuvo que ir con una ametralladora a poner orden y a despedirlos.

Curioso y de actualidad

Como en las novelas de aventuras

"El mar que nos rodea" debió de parecer un tanto excesivo al fotógrafo Ted Sieks, que, arrojado por una ola cuando iba a bordo del yate "El Apache", estuvo treinta y seis horas con salvavidas bajo los brazos en medio del Pacífico, defendiéndose navajera a mano contra los tiburones. Honolulu, a mil trescientos kilómetros; a tres mil, San Francisco; las Islas Aleutianas por el Norte y al Sur el Antártico.

Un millón de dólares en un cuarto de hora

Uno de los más grandes violinistas contemporáneos, Jascha Heifetz, acaba de dar un recital en Nueva York. Su éxito fue enorme y después de haber repetido varias veces, ante la insistencia del público, volvió a tocar, pero impuso una condición: que se recaudase previamente entre el público un millón de dólares para Israel.

Los ficheros de la policía de Nueva York

La policía de Nueva York, entre los muchos ficheros con que cuenta, uno de ellos es especialmente curioso: el de marcas de lavaderos y tintorerías de toda su demarcación. En la seguridad de que no existen dos iguales, pues así en el caso de que se trate de un trazo similar, el microscopio acusa las más pequeñas diferencias producidas en el troquel o en el sello de caucho empleado para marcar las prendas.

También la confección de este fichero es algo curioso. Se debe al capitán de detectives Adam Volch, que lo fue confeccionando a medida que tuvo necesidad de ir recorriéndose todos estos establecimientos, a fin de localizar una determinada señal de un tintorero que constituía la única pizca que dejó un delincente al realizar un asesinato con robo. Lo más interesante de este fichero es el código empleado para la posterior clasificación de estas señales.

¿Conoces la aventura del Campamento, al aire de la montaña? Esto, te lo proporcionará el Campamento "Cid Campeador".

Licores y anisados AGUARON ALMIRANTE BONIFAZ, 12 (Frente al Banco Español de Crédito)

NUESTRO TELEFONO, 2015

PLAZA DE TOROS DE BRIVIESCA

Miércoles, 15 Agosto 1951 - A las cinco y media de la tarde EXTRAORDINARIA NOVILLADA

SEIS ESCOCIDOS Y MAGNIFICOS NOVILLOS TOROS, DE D. RICARDO ARELLANO Y CAMERO CIVICO, DEL CAMPO DE SALAMANCA, CON DIVISA ENCARNADA Y GRU VIEJO, PARA LOS ASES DE LA NOVILLERIA, TRIUNFADORES EN TODAS LAS PLAZAS

JUANITO ZAMORA - ANSELMO LICEAGA y ENRIQUE VERA

ACOMPANADOS DE SUS CORRESPONDIENTES CUADRILLAS DE PICADORES Y BANDERILLEROS

VIAJES IBERIA, S. A., ORGANIZA OCE MAGNIFICOS AUTOCARES PARA QUE LOS AFICIONADOS BURGALÉSES PUEGAN ASISTIR A ESTA EXCEPCIONAL NOVILLADA

Inscripciones: VIAJES IBERIA. BAR CASA POZANO Y BAR CANTABRICO

INFORMACION DEPORTIVA

En la próxima temporada España jugará cuatro partidos internacionales

En "casa", contra Argentina (en Madrid) y Portugal (en Bilbao) y fuera, frente a Suiza y el equipo de la Alemania occidental

Por el momento no se han creído convenientes los encuentros contra Inglaterra e Italia

Una de las cuestiones más interesantes del fútbol moderno es el calendario internacional de un país. Sus campeonatos nacionales —ya de Liga, bien de Copa o ambos— mantienen latente la llama viva de la afición. Pero en definitiva son los encuentros internacionales —sean de competición mundial o simplemente amistosos— los que nos dan un mayor o menor desarrollo, incluso el avance o retroceso de un fútbol nacional. Por eso, los grandes países del fútbol sudamericano o europeo conciben una serie de encuentros a disputar a lo largo de cada temporada.

España —el fútbol español— no lo entiende así. Supeditado todo él a los grandes intereses de los Clubs, es a veces forzada incluso la celebración de un encuentro internacional, llegándose en algunos casos —algunamente en la pasada temporada— a celebrar éstos a líneas de ejercicio, cuando ya han terminado los torneos nacionales y nadie o pocos pueden sentirse perjudicados económicamente, que es lo que importa.

Tres partidos jugó España en la temporada 1950-51, uno en casa —contra Suiza— y dos fuera —contra Bélgica y Suecia—. Este año, en principio, sin que haya acuerdo definitivo sobre el particular, parece que serán cuatro los encuentros a disputar por el equipo internacional español, y que tendrán un reparto equitativo los que se jueguen en nuestros campos y los que tengan su desarrollo fuera de España.

Las noticias que de carácter particular nos llegan, sin que podamos haber logrado su confirmación o negación, son de que estos encuentros serán contra Argentina y Portugal —si se vuelve al encuentro de la "eterna rivalidad" fraternal ibérica—, en Madrid y Bilbao, probablemente este último como respuesta nacional al esfuerzo que realiza la afición vizcaína y el Atlético bilbaíno en la reforma y ampliación del siempre viejo e histórico San Mamés; mientras que nuestros contrarios en el exterior serán Suiza —como devolución de la visita que los helvéticos hicieron el pasado año a Chamartin— y Alemania occidental, partido este último que se jugaría aprovechando el desplazamiento de nuestros jugadores hacia Berna.

Con la celebración del España-Argentina, indudablemente se da un gran paso al frente, en el deseo unánime de la afición española: quedan fuera, sin embargo, de nuestro camino los mejores fútbol continentales: Inglaterra e Italia, y conste —y lo decimos en nuestro deseo de ser

informantes completos— que ambas Federaciones han tratado de llevar a la práctica sus dos choques con España, fuere en donde fuere el lugar de celebración de estos partidos. Sin embargo, la Federación Española de Fútbol no ha creído o no cree conveniente celebrar estos encuentros por el momento. Lo que no quiere decir que el año próximo y frente a los desplazamientos a Lisboa y Buenos Aires uno de los partidos "caseros" no sea contra los italianos o los ingleses.

En definitiva, este hay de momento en cuanto respecta a la temporada internacional de España. (De "Pueblo", de Madrid)

Comienza a disputarse la XVI Vuelta ciclista a Portugal

Los españoles Manuel y Emilio Rodríguez y Langarica, figuran en los primeros lugares de la clasificación general, tras las dos etapas disputadas

Oporto. — Se ha corrido la primera etapa de la Vuelta ciclista a Portugal, en el recorrido de ochos kilómetros contra reloj, formando cuatro corredores por cada una de los equipos que participan en la Vuelta. Se clasificaron primero Alvez Barbosa, del Sangalhos, en 12 minutos y 32 segundos; segundo, Edmundo Lodi; tercero, el español Manuel Rodríguez; cuarto, el español Emilio Rodríguez; todos con el mismo tiempo, y pertenecientes al mismo equipo, del primer clasificado; quinto, Fernando Moreira de Sa, del Club de Fútbol Oporto, en 12 minutos y 33 segundos; sexto, Luciano de Sa, con el mismo tiempo, y de igual equipo.

En séptimo lugar se clasificó el español Langarica, de la Academia, también en 12 minutos, y 33 segundos.

ONOFRE TAVARES, VENCEDOR EN LA SEGUNDA ETAPA. — Hay en la corrida la segunda etapa de la XVI Vuelta Ciclista a Portugal, y la primera en carretera, puesto que la primera, fué en pista, en Oporto. El trayecto de Oporto a Vila do Conde, fué cubierto en vencedor por el portugués Onofre Tavares, seguido del español Langarica. El primero en llegar a Vila do Conde fué Luciano de Sa, del Oporto, pero a continuación fué disputada el circuito internacional en trece vueltas de 4.700 kilómetros cada una, o sea un total de 60,102 kilómetros. La última vuelta fué ganada por Onofre Tavares, seguido de Langarica; en tercer lugar se clasificó Dos Santos, portugués; en cuarto, Manuel Rodríguez, español, que corre por el Sangalhos y a continuación el francés Jean Argeles, del Académico, todos con un tiempo total de 2 horas, 55 minutos y 13 segundos.

Barbosa, vencedor de la carrera de pista de Oporto, continúa en posesión de la camiseta amarilla. Mañana se disputará la etapa Vila do Conde-Vila Real, de 127 kilómetros. Barbosa ha reconocido hoy que su victoria en la primera etapa fue sólo posible gracias a sus compañeros de equipo los españoles Manuel y Emilio Rodríguez, que realizaron una magnífica carrera. El portugués supo acompañarles muy bien, aprovechándose de su experiencia y sabiduría y beneficiarse de sus formidables sprints.

El equipo brasileño del Vasco de Gama ha causado por el contrario decepción. Esta formado por hombres jóvenes y animosos, pero sin apariencia de combatientes expertos y peligrosos para esta competición de dos mil cuatrocientos kilómetros. Los tres corredores españoles que figuran en la Vuelta, Manuel y Emilio Rodríguez y Dalmacio Langarica, figuran esta noche en los primeros lugares de la clasificación general.

El Arlanza F. J. triunfa en la "Copa Burgos" de atletismo

Serrano, vencedor absoluto, Bringas en segunda categoría y Palacín en tercera

En las pistas de la Sociedad Deportiva Militar se celebraron ayer las pruebas atléticas correspondientes al trofeo "Copa de Burgos" donado por el Excmo. Ayuntamiento. Los resultados técnicos de las pruebas desarrolladas fueron los siguientes: Altura. — Primer, Serrano, 1,77 metros; segundo, Bringas, 1,57. Disco. — Primer, Gerardo, 35,63 metros. Perteniga. — Primer, Cameno, 2,80 metros. Cuatrocientos metros valla. — Primer, Roeyo, un minuto, dos segundos, una décima; (recorrido provincial); segundo, Santamaría, 1-2-6 décimas. Tres mil metros lisos. — Primer, Antonio Andrés, 11 minutos, nueve segundos.

Doscientos metros lisos. — Primer, Sagredo, 23 segundos, 7 décimas; segundo, Serrano, 23-8 décimas. Ochocientos metros lisos. — Primer, Torán, dos minutos, nueve segundos, una décima; segundo, 2-19-3 décimas. Intento de record de 110 metros vallas. — Primer, Gerardo, 17 segundos, dos décimas; segundo, Bringas, 17-2 décimas. Batan ambos el record provincial. Clasificación individual: Primer, Serrano, 1.419 puntos; segundo, Sagredo, 1.341; tercero, Bringas, 1.247; cuarto, Roeyo, 1.246. La "Copa Burgos" ha sido ganada por la Sociedad "Deportiva Arlanza" F. J. Esta entidad deportiva entregará una medalla al joven atleta Torán, por su magnífico espíritu deportivo.

Los récords ibéricos después del VI encuentro España - Portugal

Tutor Larrea en "El Correo Español" da a conocer los nuevos récords ibéricos de atletismo, con el siguiente comentario: "Poco a poco, pero con paso firme y seguro, el atletismo ibérico va estableciendo lugares y alcanzando resultados de verdadera cotización internacional, como puede demostrarse con la relación de plusmarcas peninsulares que más adelante publicamos. Sería muy conveniente para el atletismo de ambas naciones el perseverar más en estos "matches" ibéricos, en los que la proximidad de los contendientes, le da una salsa y emoción que carecen los encuentros con otras naciones de mayor categoría atlética, pero de menor rivalidad deportiva. Que la rivalidad deportiva existe en nuestra Península, se demuestra por esa superación que experimentan los lusitanos, superación que les lleva a pulverizar hasta cinco "records" portugueses en un solo encuentro, cosa ocurrida en Montjuich últimamente. Por nuestra parte podemos solamente indicar que la derrota de Lisboa del pasado año, movió a toda la crítica española a comentarios que jamás hubieran movido una derrota ante otra nación. Además, todo buen aficionado y entre ellos nos incluímos nosotros, hemos esperado todo un año a que nuevamente se celebre el choque ibérico, con la esperanza de que los colores nacionales vengasen aquella derrota ocurrida en los estadios de Lumby y Nacional. Esta sola causa origina una batalla deportiva con los más bellos motivos, si la cosa transcurriese como en Montjuich... y queremos olvidar para siempre lo ocurrido en la Universidad madrileña, donde la rivalidad deportiva sobrepasó los límites y alcanzó el hecho bochornoso de una refriega vulgar. Los "records" ibéricos en el día de la fecha: 100 metros lisos, 10-6, Sarsfield (P.), 1932; Prata (P.), 1933; Paquete (P.), 1940-50, Morais (P.), 1948. 200 metros lisos, 22-1, Nuno Morais (P.), 1948. 400 metros lisos, 49, Moncho Rodríguez (E.) 1946. 800 metros lisos, 1-55-8, Juan B. Adarraga (E.), 1948. 1.500 metros lisos, 4-00-8-10, Joaquin Branco (P.), 1951. 5.000 metros lisos, 14-45-4, José Coll (E.), 1951. 10.000 metros lisos, 30-54-8, José Coll (E.), 1951. 110 metros vallas, 15-3, Matos Fernández (P.), 1951. 400 metros vallas, 53-7, Matos Fernández (P.) 1951. 3.000 metros obstáculos, 9-22, A. Gomez Urllaga (E.), 1946. Disco, 45,60 metros, José Luis Torres (E.), 1950. Peso, 14,01 metros, José Luis Torres (E.), 1948. Jabalina, 63,62 metros, Pedro Apeñaniz (E.), 1945. Martillo, 48,45 metros, Manuel da Silva (P.), 1945. Triple, 14,76 metros, Luis Alcide (P.), 1950. Altura, 1,91 metros, Ernesto Pons (E.), 1944. Longitud, 7,34 metros, Alvaro Dias (P.), 1947-48.

Perteniga, 3,86 metros, José Cano (E.), 1951. 4 x 100 metros, 42-1, Portugal, 1951. 4 x 400 metros, 3-21-3, Portugal, 1951. Corresponden, por lo tanto, once "records" a España y nueve a Portugal, acordándose notablemente las distancias que antes eran más respetables, consecuencia de que Portugal dispone de varias primerísimas figuras del deporte que nos ocupa, tales como Mateos Fernández en los 400 metros vallas, los velocistas Paquete, Maia y Eleuterio y los saltadores Dias y Alcide en longitud y triple, respectivamente. Por lo demás, nuestra superioridad se manifiesta, sobre todo teniendo en cuenta no solamente al campeón de cada especialidad, sino considerando por ejemplo a los diez primeros hombres de cada prueba, barómetro indudable del atletismo.

SU SASTRE... VICARIO

SANTA CLARA, 4

El luchador Mouchet ha donado treinta veces su sangre

Antes de dedicarse a la lucha practicó el atletismo, baloncesto, alpinismo y rugby

El famoso luchador de "catch", Mouchet, ha hecho unas declaraciones en extremo interesantes, de las que entresacamos las siguientes, notis curiosas: "Además de la lucha me dedicó a representante técnico en permutaria, a profesor de cultura física, a masajista... Soy también piloto aviador y co-antoniador a la práctica de la lucha libre, en el año 1935, había hecho atletismo, baloncesto, alpinismo y rugby, en el que fui campeón de España. Actualmente soy campeón de España y también poseo algunos títulos internacionales de lucha libre. No soy francés, sino madrileño. Lo que para mí fue mi abuelo era francés. Se vino a España, caso con una madre y un hijo. He tenido varias accidentes como luchador, pero los más importantes son los que sufrí en Portugal (fractura de clavícula) y en Madrid, frente a Saludes, donde me fracturé la tibia y el peroné por tres sitios, viéndome obligado a estar apartado del ring por espacio de siete meses. Cerca de treinta veces se han hecho transfusiones de sangre a mi costa. Sumadas todas dan por resultado que yo he cambiado la sangre de mi cuerpo por tres veces. Siempre he tardado muy poco en recuperarme, después de haberme una transfusión. Todo es cuestión de nutrirse algo más durante tres o cuatro días. En Tanger fui instructor de la policía para cuidar el aspecto de su defensa personal y ahora estoy terminando de escribir un libro sobre lucha. Pero esto es algo más difícil que combatir en el cuadrilátero.

Selección universitaria española de atletismo

Participará en la semana internacional de Luxemburgo

Madrid. — Para tomar parte en la Segunda Semana Deportiva Internacional Universitaria que se celebrará en Luxemburgo en los días 13 al 26 del presente mes, han sido designados los siguientes atletas: Cien metros lisos. — Helguera, Ruano, Suplente, Carbajo. Doscientos metros lisos. — Helguera, Ruano y Carbajo. Suplente, Portera y Morales. Cuatrocientos metros lisos. — Heredia, Portera y Morales. Suplente, Cortazar. Ochocientos metros lisos. — Poyán, Alborn y Marin. Suplente, Corella. 1.500 metros lisos. — Poyán, Marin y Alborn. 5.000 metros lisos. — Garcia. 110 metros vallas. — Molezun, Morat y Rubio. Cuatrocientos metros vallas. — Rubio, Morales y Morat. Peso. — Torres y Del Pino. Suplente, Quadra y Salcedo. Disco. — Torres — suplente, Quadra, Salcedo y Del Pino. Longitud. — Pardo y Contreras. Perteniga. — Cano y Bonet. 4 por 400. — Portera, Morales, Rubio y Heredia. Suplentes, Cortazar, Ruano, Corella y Morat. 4 por 100. — Carbajo, Ruano, Helguera y Portera. Suplentes, Heredia, Morales, Morat y Molezun. Relevos, 800, 400, 200 y 100. — Alborn, Heredia, Rubio y Helguera. Suplentes, Poyán, Cortazar, Morales y Carbajo. Además de España, los equipos que participan en este certamen internacional serán: Luxemburgo, Inglaterra, Esocia, Italia, Austria, Países Bajos, Suiza, Alemania occidental y Egipto. También se espera lo hagan Portugal, Suecia, Bélgica, Mónaco, Libano y una selección norteamericana.

La "Fiesta del pedal" se celebró ayer, con gran brillantez, en el "Soto de Castañares"

La tradicional "Fiesta del pedal", se celebró ayer con gran brillantez, en el llamado "Soto de Castañares", bajo la organización de la veterana Sociedad "Club Ciclista Burgales". A las diez de la mañana, partieron en una caravana ciclista, desde el domicilio de la citada sociedad, más de 150 excursionistas, portando la bandera y guiones del Club, siendo recibidos a su llegada a Castañares, por las autoridades de dicho pueblo, así como por el presidente del Club Ciclista Sr. Urra y otros miembros de la Junta directiva y el tesoro del Comité Regional de la Unión Velocipedica, don Gregorio González. En la iglesia parroquial, las excursionistas oyeron la santa misa, en la que ofició el señor cura párroco de San Medel, celebrándose a continuación un simpático acto para la imposición de una corbata a la bandera del Club, por una señoría de la localidad, hija del alcalde. Hasta la hora de la comida tuvieron lugar diversas pruebas ciclistas, reservadas para infantiles y señoritas, distribuyéndose entre los vencedores valiosos premios. El almuerzo campestre se celebró en los bellos parajes del Soto de Castañares, reinando durante el mismo la más sana y cordial alegría, reanudándose por la tarde las pruebas deportivas y concursos recreativos de la más variada índole. Después se organizó animado baile, emprendiéndose el viaje de regreso a Burgos, alrededor de las ocho y media de la tarde.

Max Schmelling ha vuelto al ring

Pero para actuar como árbitro

El boxeo alemán, de tan gloriosa historia, progresa de nuevo a pasos agigantados, desde la reafiliación de la Alemania occidental a la Federación europea. Entre los nuevos valores pugilísticos que se están dando a conocer, destacan el peso pesado Ton Hoff y el welter Gustav Scholz, quien con tan solo 20 años de edad ha obtenido 22 victorias fulminantes en los 22 combates que lleva celebrados. Pero la máxima figura pugilística alemana continúa siendo Max Schmelling, que, convertido en árbitro de boxeo, es solicitado de todos los sitios para que dirija el combate de fondo en las diversas veladas que se organizan tanto en Colonia, Francfort, Berlín o Düsseldorf. De esta forma, Schmelling sigue viviendo del ring, sin necesidad de calzar los guantes, ya que cobra por sus arbitrajes crecidas bolsas. Lo que no deja de ser un lucrativo procedimiento para defender la economía de su vida, una vida intensa que conoció todas las vicisitudes y todos los sinsabores y reveses. En la actualidad el equipo británico acusa pocos defectos en la portería y en la defensa, pero aún no se ha logrado reemplazar con acierto a Franklin, que ahora actúa en Bogotá. Se ha experimentado un descenso en cuanto a los medios; pero contra los delanteros nadie dice nada que pueda molestarlos. Últimamente aflojaron en el disparo sobre la marcha, pero este es un defecto fácilmente corregible y se confía en recuperar las goleadas de otros tiempos.

Iberia "B", de Sestao, campeón de España de trainerillas

La segunda jornada se celebró ayer en Zarauz con extraordinaria animación

Zarauz. — Con tiempo espléndido y animación extraordinaria se ha celebrado la segunda jornada de las regatas de trainerillas, en las que se disputaba el campeonato de España de la especialidad. Intervinieron las tripulaciones de Castro Urdiales, Fuenterrabia, Orío, Iberia aj e Iberia bj, por ser las cinco mejor clasificadas en la jornada de ayer. La competición ha resultado muy interesante, siendo las figuras más destacadas Orío e Iberia bj. El recorrido era de tres mil quinientos metros y los resultados han sido: Primero, Iberia bj, Altos Hornos de Sestao, en 17-38-2/5; (campeón de España); segundo, Orío, en 17-47; tercero, Castro Urdiales, en 17-52-3/5; cuarto, Fuenterrabia, en 17-56-4/5 y quinto, Iberia aj, en 18-20. E cada regata consolación, en la que tomaron parte los cuatro clasificados en los últimos puestos de la jornada de ayer, se registraron los resultados siguientes: Primero, Zarauz, en 18-27-1/5; segundo, Portugalete, en 18-43; tercero, Loyola, de San Sebastián, en 18-44 y cuarto, Kaikutarra, de Sestao, en 18-48. Verificado el cómputo de las dos jornadas, a los efectos de distribución de premios, la suma ha sido la siguiente: Orío, en 34-58-2/5; Fuenterrabia, 31-18-4/5; Castro Urdiales, 35-36-4/5; Iberia bj, 35-53-4/5; Iberia aj, 36-33; Zarauz, 37-00-4/5; Loyolatarra, 37-35; Portugalete, 37-43 y Kaikutarra, 38-10.

El Granada, al borde del caos

Tiene planteadas varias deudas que pueden determinar su descenso

La Prensa presenta la situación con toda crudeza

El Granada atraviesa una situación difícilísima y hace unos días parece que iba a llegarse a la solución de la crisis del Granada con el nombramiento del señor López Font como presidente y sus compañeros de Junta renunciaron a los cargos a la vista de la desesperada situación económica en que se encuentra el club de Los Carmenes, lo cual ha motivado una gravísima situación para el futuro granadino, como puede desprenderse de los juicios que insertamos a continuación, de nuestros colegas de aquella ciudad andaluza. La afición deportiva debe estar enterada de la situación del club, que es dramática sin paliativos y cuya responsabilidad recae sobre los dirigentes que se aferraron a sus cargos, impidiendo que otros dieran la solución que ellos fueron incapaces de arbitrar. Lamentamos tener que emplear este lenguaje, pero es la realidad. Sabemos que a cada conduce lamentarse sobre lo pasado, y si insistimos en ello es para que sirva de alerta ante futuras actuaciones, y que nadie se de por aludido, ya que, hoy por hoy, nadie ejerce la presidencia del club. La actitud del señor López Font puede servir de ejemplo en sentido inverso. La dirección de un club no es un cargo vilicioso. Si el designado se siente con fuerzas y capacidad para llevarlo, miel sobre hojuelas; pero si no es así, cuánta y ocho horas son bastantes, como lo han sido para el señor López Font, para declinar el cargo. Decimos que la situación es dramática porque ya no se trata de adquirir más o menos jugadores y tener mejor o peor equipo. Se trata —ya es hora de decirlo— de que el Granada siga en la segunda División o sea excluido de ella en un plazo de días. La Federación Española de Fútbol, en orden circular a todos los clubs de España, hace constar taxativamente: "Se excluirá de la competición oficial en que se encuentren encuadrados a todos los clubs federados que en un plazo contado desde la fecha al 15 de Agosto no hayan liquidado a sus jugadores las cantidades vencidas hasta fin de temporada y los adeuden en este momento con arreglo a las estipulaciones pactadas en sus contratos". Y como nota final, añade: "Solo nos resta manifestar que cuanto antecede no constituye un requerimiento más, sino que es definitivo, con todas sus consecuencias". A esto añadimos nosotros: No es muy significativo que en estas fechas no se haya publicado el calendario de segunda División, donde se encuentran "ahogados" económicamente los clubs de Granada —en los que este caso se puede plantear—, la contestación surge clara y terminante. Actualmente figura en la Federación una reclamación oficial del jugador Licker, por 25.000 pesetas que se le adeudan por su ficha. El no haber esta cantidad antes del 15 de Agosto hundiría automáticamente al Granada en tercera División. Pero aún hay más. La Federación, según la nota que ha de renunciar, se le adeudan 75.000 pesetas y en este caso también puede aplicarse la orden federativa. El día 10 de Agosto del '50 comenzó los trámites, pero como a varios de los jugadores con contrato en vigor se les adeudan los meses de junio y julio, algunos de ellos pueden, ante la crisis planteada, negarse a venir, presentando reclamación oficial de su sueldo.

El púgil español Valdés vence en Buenos Aires

Figueroa se clasifica tercero en una prueba hipica celebrada en Dublín

Dublín. — La prueba final de equitación, correspondiente al Concurso Internacional que se ha venido celebrando en esta ciudad, ha constituido una victoria para los jinetes y caballos irlandeses. Durante todo el día, llovió copiosamente sobre el campo de Bellsbridge. El teniente coronel irlandés J. J. Ulge, se adjudicó el torneo irlandés, ofrecido anualmente por el Gobierno de Irlanda, haciendo el recorrido sin faltas en 55 segundos y 2/5. En tercer lugar se clasificó el español Carlos Figueroa, sobre "El Peñón", con 12 faltas, en 50 segundos y 1/5. En la prueba final de la competición, el teniente coronel Dan Korry (Irlanda), consiguió el trofeo perpetuo del Comité, montando a "Moon Eoin", sin faltas, en un tiempo de 45 segundos y 2/5. LERROTA DEL EQUIPO ESPAÑOL DE BALON-MANO. Flensburg, (Alemania). — Ha finalizado el torneo internacional de balonmano, que ha venido celebrándose en esta ciudad. En uno de los últimos encuentros celebrados, el equipo de Alemania del Norte, venció a España por siete goles a cuatro. El torneo ha sido ganado por el conjunto de Alemania del Oeste, que ha totalizado veinte puntos. España se ha clasificado en octavo lugar con ocho puntos. VICTORIA DEL PUGIL ESPAÑOL VALDÉS, EN BUENOS AIRES. Buenos Aires. — El peso ligero español, José Valdés, ha vencido por K. o. técnico al púgil argentino, Carlos Kios, en el noveno asalto, de un combate concertado a doce, después de dominar ampliamente. UN EQUIPO ESPAÑOL DE POLO, LLEVAJADO EN BAUVILLE. Bauville. — El equipo de Roma ha vencido al español "Puerta de Hierro" en encuentro de polo disputado en el Club de polo de Toules. Fallece un boxeador francés, en Melilla después de un combate. Había perdido, por inferioridad, ante el tetuaní Dominguez.